
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS
E ARTES, COMEMORATIVA DOS SEIS ANOS DE FUNDAÇÃO DA

ACADEMIA E DA INAUGURAÇÃO DE SUA SEDE PRÓPRIA

Local: Rua Cel. Pedro Aragão (Antiga Rua da Goela), 1271 - Ipu (CE)
Data: 13/01/2012
Horário: 20h

Com início às 20 horas do dia 13 de janeiro de 2012, na Rua Cel.
Pedro Aragão, 1271, em Ipu-CE, realizou-se a reunião comemorativa
dos 6 anos da AILCA, bem como a inauguração de sua sede e posse
de novo acadêmico, no referido endereço. A mesa foi composta pelo
Presidente  da  entidade,  Sebastião Valdemir  Mourão,  Presidente de
Honra da Academia, Dr. Tomás de Araújo Corrêa, Diretor de Finanças,
Abílio  Lourenço  Martins,   Presidente  do  Conselho  Fiscal,  Manuel
Evander Uchôa Lopes,  ex-prefeito de Ipu, Simão Martins de Souza
Torres, homenageado com o  Troféu do Mérito Cultural Delmiro
Gouveia, e pelo Vigário da cidade, Pe. Raimundo Nonato Timbó.
O  Secretário  Geral,  Cláudio  César  Magalhães  Martins,  assumiu  as
funções de mestre de cerimônias do evento.

Inicialmente,  o  presidente  Sebastião  Valdemir  Mourão  fez  o
lançamento da Revista Acadêmica nº 2 - Poesias e Prosas para o Ipu -
171 anos, ressaltando a importância dessa publicação como marco
de sua administração; ato contínuo, em homenagem pessoal, realizou
a  entrega  de  comendas  aos  acadêmicos  que  se  destacaram  nas
atividades da Diretoria Avançar: Abílio Lourenço Martins, Ana Lucila
Aires Martins, João Martins de Souza Torres, João Pereira Mourão, José
Airton  Pereira  Soares  e  Maria  das  Graças  Aires  Martins;  Foram
entregues, também, diplomas aos "Honoráveis da Academia" ou seja,
aqueles que contribuíram monetariamente com as obras de reforma
da casa Osvaldo Araújo, onde funciona a sede da Academia. Abaixo, a
relação dos "honoráveis":
Honoráveis da Academia
Na solenidade de sexta-feira (13), no Ipu, receberam os diplomas de
Honorável  Bronze,  Honorável  Prata,  Honorável  Ouro  e  Honorável
Brilhante  da  Academia  Ipuense  de  Letras,  por  si  mesmas  ou  por
representantes, as seguintes pessoas físicas e jurídicas, por haverem
feito  doações  para  a  recuperação,  ainda  que  precária,  da  Casa
Osvaldo Araújo, que, situada à Rua Coronel Pedro Aragão (Antiga Rua
da Goela), 1271, Centro, passou a ser a sede da Academia Ipuense de



Letras, Ciências e Artes, instituição de utilidade pública do município
serra-sertão:
Abílio  Lourenço  Martins,  Assis  Almeida,  Cláudio  César  Magalhães
Martins,  Elisafran Carneiro Mororó,  Família José Osvaldo de Araújo,
Francisco  de  Assis  Martins,  Francisco  Ivanir  de  Araújo  Corrêa,
Francisco Martins de Souza Torres, Henrique Augusto Pereira Pontes,
João Martins de Souza Torres, João Pereira Mourão, José Júlio Martins
Torres,  Manuel  Evander  Uchôa  Lopes,  Maria  do  Carmo Cavalcante
Aragão  Magalhães,  Maria  Graziela  Vale  Evangelista,  Maria  Luisa
Mourão, Maria Vanda Torquato Scorsafava, Mercantil San Sebastian,
Olívio  Martins  de  Souza  Torres,  Pedro  Fortuna,  Raimundo  Nonato
Timbó de Paiva, Sebastião Valdemir Mourão, Simão Martins de Sousa
Torres e Antônio Vagner Martins de Paiva.

Em prosseguimento, o Acadêmico João Martins de Souza Torres, vice-
presidente, fez um pronunciamento sobre o Dr. José Evangelista de
Oliveira,  homenageado,  "in  memoriam",  com o  Troféu do Mérito
Cultural Delmiro Gouveia, destacando suas qualidades humanas e
profissionais  e a contribuição por ele prestada à cidade de Ipu ao
longo de mais de 30 anos. Em agradecimento, a Acadêmica Maria
Graziela  Vale  Evangelista,  filha  do  homenageado,  relembrou
passagens da vida do seu genitor e sua atuação em prol da cidade de
Ipu. O outro homenageado com o referido Troféu, Simão Martins de
Souza  Torres,  foi  saudado  pelo  Acadêmico  Manuel  Evander  Uchôa
Lopes,  que ressaltou a  atuação deste como prefeito nas áreas de
saúde, educação, saneamento básico, segurança e de infraestrutura
urbana,  nas  quais  deixou  um  importante  legado  para  as  futuras
gerações da terra ipuense. Em discurso emocionado, o homenageado
agradeceu a lembrança de seu nome, afirmando que seu esforço em
prol do Ipu decorreu do amor que nutre para com a terra que o viu
nascer.

A seguir, deu-se a posse do novo Acadêmico,  Paulo Ronalth Peres
Melo que, em longo discurso, manifestou sua satisfação em ingressar
na AILCA, rememorando, na oportunidade, passagens de sua vida.
Na sequência, a Acadêmica Natália Maria Viana Soares Lopes fez a
recitação  de uma poesia;  o  Acadêmico  Francisco de  Assis  Martins
(Chico Melo) também apresentou um trabalho de sua lavra vinculado
à terra  ipuense e,  em seguida,  passou a palavra ao Prof.  Antônio
Ramos Pontes, que apresentou e fez alguns comentários sobre o livro
“Terra,  Espaçoporto  dos  Deuses”  de  sua  autoria  e,  emocionado,
manifestou a esperança de um dia participar da AILCA.  



Dando prosseguimento, o Presidente Sebastião Valdemir Mourão fez o
lançamento do 1º Encontro Cearense de Escritores, que teve início no
dia  13,  estendendo-se  até  o  dia  15  de  janeiro.  Referido  Encontro
contou com a participação de 50 escritores do Brasil e 281 presenças
na sede da Academia.
Nesta empreitada foram parceiros: 1) ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS,
CIÊNCIAS  E  ARTES  –  Logística,  sede,  organização,  realização,
marketing, ajuda financeira, participantes; 2) Associação dos Filhos e
Amigos  do  Ipu  (AFAI)  –  Divulgação  e  presença  de  afiliados;  3)
Mercantil San Sebastian – Ajuda de pessoal e divulgação; 4) Abraço
Literário  30  anos  –  participantes;  5)  Associação  Cearense  de
Escritores (ACE) – Participantes; 6) Serviço Social do Comércio (SESC)
– Pagamento da hospedagem, ônibus e participantes; e 7) Escritório
Imobiliário jpMourão – Distribuição/doação de exemplares do ”IPU –
DOS JORNAIS PARA O LIVRO”.  O objetivo principal  do Encontro foi
divulgar os nomes dos escritores com atuação no interior do país,
bem como seus respectivos trabalhos, e discutir a situação editorial e
distribucional de livros por eles publicados.

 Por fim, tomou a palavra o Pe. Raimundo Nonato Timbó, vigário da
cidade, destacando, em seu discurso, a generosidade da família do
Dr. Osvaldo Araújo ao fazer a doação da casa que, a partir de agora,
servirá de sede para a Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes,
como também para a AFAI. Ressaltou que a mencionada casa poderia
ter sido utilizada com outras finalidades, como, por exemplo, local de
reuniões de caráter religioso, mas que a destinação que lhe foi dada
também tem caráter nobre, esperando-se que as entidades que ali
funcionarão doravante deem uma contribuição positiva e relevante à
cidade de Ipu. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião e, para
constar,  lavrei  a  presente  ata,  que  vai  assinada  por  mim  e  pelo
Presidente da Academia.

Fortaleza, 13 de janeiro de 2012.

 

Cláudio César Magalhães Martins                 Sebastião
Valdemir Mourão



              Secretário  Geral
Presidente da AILCA


